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ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ КУРСІВ 

НА ПДО MOODLE 

Харківський національний педагогічний університет ім. Г.С. Сковороди 

Анотація. У статті розглянуто переваги використання платформи 

дистанційної освіти Moodle для організації дистанційного навчання. 

Розглянуто її функціональні можливості щодо роботи студентів та ви-

кладачів. Схарактеризовано етапи створення дистанційних курсів 

платформи дистанційної освіти Moodle. 

Ключові слова: дистанційна освіта, дистанційні курси, платфор-

ми дистанційної освіти Moodle, етапи створення дистанційних курсів.  

Постановка проблеми. В останнє десятиріччя в закладах вищої 

освіти України розпочалося використання елементів дистанційного 

навчання. Для цього створювалися спеціалізовані інститути, центри, 

відділи та лабораторії, які мали займатися організацією нової форми 

навчання, а професорсько-викладацький склад розпочав роботу над 

навчально-методичним забезпеченням дистанційних курсів (Слободя-

ник, 2016). Уведення карантинних обмежень через пандемію COVID-
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19 у 2020 році спричинило невідкладне впровадження дистанційної 

освіти у всіх закладах освіти різних рівнів (Ponomarova, 2021). 

 Аналіз актуальних досліджень. Теоретичні і методичні засади 

дистанційного навчання відображені у чималої кількості наукових ро-

звідок таких визнаних вчених, як А. Андрєєв, Т. Вахрущева, 

М. Загірняк, В. Кухаренко, Є. Полат, А. Хуторський, І. Козубовська, 

А. Прокопенко, О. Рибалко, Є. Долинський, М. Бухаркіна, Я. Вагра-

менко, В. Вержбіцький, К. Верішко, В. Каймін, В. Солдаткін, Н. Си-

ротенко, Н. Корсунська, О. Семеніхіна, В. Осадчий та інші. Для орга-

нізації дистанційного навчання на основі інформаційних-комуніка-

ційних технологій за певною моделлю створюються дистанційні курси 

– це систематизований комплекс навчально-методичних матеріалів та 

освітніх послуг, створених у віртуальному навчальному середовищі 

(Прокопенко, 2019). 

Мета роботи полягає у встановленні особливостей розробки дис-

танційних курсів на платформі дистанційної освіти Moodle. 

Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment) – 

це модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище, 

яке відносять до систем управління навчанням (LMS), систем управ-

ління курсами (CMS), віртуальних навчальних середовищ (VLE) або 

платформ дистанційної освіти (ПДО). Зауважимо, що ПДО Moodle є 

безкоштовною, відкритою системою (Open Source) та вважається на да-

ний час найбільш досконалою та поширеною в Україні і в світі систе-

мою такого призначення (Що таке Moodle, 2020).  

Серед переваг ПДО Moodle – зручні засоби управління контентом 

і різні форми організації занять. Дистанційний курс на ПДО Moodle 

може містити різні елементи: лекції, практичні завдання, форум, чат 

тощо. Користувачі можуть використовувати тексти, презентації, таб-

лиці, схеми, графіку, відеоматеріали, посилання в мережі Інтернет, 

допоміжні файли та інші матеріали. За результатами виконання сту-

дентами завдань викладач може виставляти оцінки та давати комен-

тарі. Тут передбачені розвинені засоби комунікації – форуми, чати, 

блоги тощо. Контроль знань здійснюється за допомогою окремого мо-

дуля, що містить різноманітні тести, передбачає можливість захисту 

від недоброчесності завдяки рандомізації питань, дозволяє організува-

ти бази даних тестових питань. На ПДО Moodle вбудований механізм 

зберігання поточних оцінок кожного студента за всіма дистанційними 

курсами, встановлення шкали оцінок, напівавтоматичного перерахун-

ку результатів тестування тощо (Про систему Moodle, 2021). 

Виокремлюють такі функціональні можливості системи дистан-

ційного навчання на ПДО Moodle щодо студентів: персоніфікований 

доступ у будь який час; відкриття та завантаження навчально-

методичних матеріалів (у тому числі мультимедійних); відправка за-
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вдань для перевірки дистанційно; електронне тестування; спілку-

вання з іншими студентами індивідуально чи в малих групах щодо 

навчальних питань; виконання роботи індивідуально і в групах; пос-

тановка запитань і зворотній зв’язок з викладачем; перегляд елект-

ронного журналу обліку виконання, поточного та підсумкового оціню-

вання тощо. Викладачі на ПДО Moodle одержують можливість само-

стійно створювати та редагувати ресурси дистанційного курсу; налаш-

товувати ресурси; надсилати повідомлення та навчальні матеріали 

студентам; розподіляти, збирати та перевіряти завдання, надавати 

студентам право доопрацювання представлених матеріалів; вести еле-

ктронні журнали обліку оцінювання та відвідування; організовувати 

дистанційне обговорення навчальних питань між студентами в групі 

або між групами (в online та offline режимах) тощо (Прокопенко, 2019). 

Фахівці встановили наступні етапи створення дистанційного кур-

су на платформі дистанційної освіти Moodle: 

– визначення та аналіз цільової аудиторії дистанційного курсу 

(кількість і контингент студентів, рівень освіти та досвід; базові знан-

ня; вимоги щодо вмінь на початок навчання; мова та етнокультурні 

особливості; мотивація до засвоєння курсу; фізичні та етичні характе-

ристики студентів тощо); 

–  встановлення цілей та завдань, які ставляться перед студента-

ми, результатів та мети, яку вони мають досягти (мотивація і особли-

вості стимулювання студентів; формулювання цілей і завдань вивчен-

ня курсу; визначення комплексу знань і вмінь, необхідних для успіш-

ного засвоєння певного курсу; знання, вміння, навички, види діяльно-

сті, якими студент зможе оволодіти після вивчення курсу, характерис-

тика кожного виду діяльності);  

– визначення концептуального (змістового) та процесуального (види 

діяльності) складників курсу (встановлення критеріїв відбору навчально-

го матеріалу; визначення тематики та змісту модулів курсу); 

– створення структури дистанційного курсу і розробка навчально-

тематичного плану курсу (розробка програми і термінів викладання, 

структури; відбір і розробка змісту; визначення системи доставки інфо-

рмації; налаштування віртуального навчального середовища під курс 

та створення структуру курси у ньому; складання передмови до курсу); 

– вибір системи форм організації діяльності студентів та особливо-

стей її здійснення через різні види навчальних занять (лекція, семі-

нар, практичні заняття, лабораторні заняття, консультації тощо);  

–  робота над змістом курсу (розробка матеріалів, формування завдань); 

–  розробка форм контролю навчальної діяльності під час дистан-

ційного навчання (способів зворотного зв’язку зі студентами; організація 

рефлексії у діяльності студентів; розробка форм контролю якості знань); 
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–  оцінка педагогічної ефективності створеного курсу (Прокопен-

ко, 2019).  

Сучасна освіта розвивається в умовах бурхливого розвитку сучас-

них інформаційно-комунікаційних технологій, які, зокрема, надають 

засоби організації дистанційної освіти. Платформа дистанційної освіти 

Moodle дозволяє створити нове інформаційно-освітнє середовище за-

кладу вищої освіти, зорієнтоване, насамперед, на забезпечення інте-

рактивної взаємодії між учасниками освітнього процесу, та може бути 

застосована для організації як у дистанційному навчанні, так і для 

підтримки очного чи змішаної форм навчання. 
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